
幼儿园中班音乐教案详案(实用5篇)
作为一位无私奉献的人民教师，总归要编写教案，借助教案
可以有效提升自己的教学能力。大家想知道怎么样才能写一
篇比较优质的教案吗？下面是小编带来的优秀教案范文，希
望大家能够喜欢!

幼儿园中班音乐教案详案篇一

1.关注自己的早餐情况，逐渐养成健康的早餐习惯。

2.了解吃东西的时候要注意文明礼仪，不挑食、不吵闹、不
吃独食等。

活动准备

ppt

活动过程

一、看看说说——了解自己早餐的情况

1．交流各自早餐吃了些什么。

2．主要提问：早餐，你最喜欢吃什么？为什么？

小结：我们最喜欢吃的早餐都不一样。

二、猜猜讲讲——理解故事《早餐，你喜欢吃什么？》

1.边看图片边猜猜讲讲

句型感受：“可能是……，也可能是……”“或者是……”



2.说说自己的感受：你觉得这个故事怎么样？

3.老师连贯地讲述故事。

小结：我们可以变着花样来吃，这样就能吃出美味。

三、寻找问题——了解一些健康早餐的习惯

1.通过情景表演，发现本班小朋友早餐中的问题。

2.通过交流，寻找解决的方法。

预设小结：原来吃早餐也有许多学问，我们不仅可以变着花
样来吃，还要坐下来安安心心吃，这样就能吃出美味，吃出
健康。

幼儿园中班音乐教案详案篇二

1、活动目标：

1、能与同伴交流自己喜欢的动物，了解并发现动物的多样性。

2、能根据动物的不同特征进行简单分类。

3、喜欢动物，有观察动物的兴趣。

4、充分体验“科学就在身边”，产生在生活中发现、探索和
交流的兴趣。

5、能在情景中，通过实验完成对简单科学现象的探索和认知，
乐于用自己的语言表达所发现的结果。

1、收集各种动物的图片、玩具，并将它们在活动室里展览出
来。



2、多种动物的简笔画图片若干。

1、以参观“动物城”引起幼儿谈论动物的兴趣。

教师：小朋友们都很喜欢动物，而且还把自己喜欢的动物图
片、玩具都带到幼儿园里来了，今天我们就来参观一下可爱的
“动物城”。

2、幼儿自由结伴观看动物图片与玩具。

教师：请小朋友们一起来看看，我们大家都喜欢哪些动物，
它们分别叫什么名字？你还知道动物中哪些有趣的事？一边
看一边和你的朋友说一说。（教师鼓励并引导幼儿互相交流
自己所知道的动物，包括其外形特征与生活习性）

3、幼儿向大家介绍自己所喜欢的动物。

教师：在这么多的动物当中，你最喜欢什么动物？为什么？
它有什么特殊的地方？

（教师鼓励幼儿说出喜欢某种动物的理由，如我喜欢小狗、
它会给主人看门；我喜欢小猫，因为它很可爱；我喜欢袋鼠，
因为它有个［li袋能装小宝宝，很好玩；我喜欢猎豹，因为它
是动物短跑冠军……）

4、教师引导幼儿根据动物的某种特征进行简单的分类。

教师请幼儿在众多的动物卡片中选取自己喜欢的动物。

教师请幼儿将手中的图片按类分贴在黑板的相应位置上。

教师：我们每位小朋友都有自己喜欢的动物，在这些动物中
有哪些是家里可以饲养的，有哪些是生活在野外的？我们来
分一分。



教师鼓励幼儿各自寻找不同的分类标准对动物进行简单分类，
如会游水的与不会游水的，会飞的与不会飞的，生蛋的与不
生蛋的等。

5、请幼儿说说还见过哪些动物，了解动物的多样性。

幼儿园中班音乐教案详案篇三

1、能与同伴交流自己喜欢的动物，了解并发现动物的多样性。

2、能根据动物的不同特征进行简单分类。

3、喜欢动物，有观察动物的兴趣。

1、收集各种动物的图片、玩具，并将它们在活动室里展览出
来。

2、多种动物的简笔画图片若干。

1、以参观“动物城”引起幼儿谈论动物的兴趣。

教师：小朋友们都很喜欢动物，而且还把自己喜欢的动物图
片、玩具都带到幼儿园里来了，今天我们就来参观一下可爱的
“动物城”。

2、幼儿自由结伴观看动物图片与玩具。

教师：请小朋友们一起来看看，我们大家都喜欢哪些动物，
它们分别叫什么名字？你还知道动物中哪些有趣的事？一边
看一边和你的朋友说一说。（教师鼓励并引导幼儿互相交流
自己所知道的动物，包括其外形特征与生活习性）

3、幼儿向大家介绍自己所喜欢的动物。

教师：在这么多的动物当中，你最喜欢什么动物？为什么？



它有什么特殊的地方？

（教师鼓励幼儿说出喜欢某种动物的理由，如我喜欢小狗、
它会给主人看门；我喜欢小猫，因为它很可爱；我喜欢袋鼠，
因为它有个［li袋能装小宝宝，很好玩；我喜欢猎豹，因为它
是动物短跑冠军……）

4、教师引导幼儿根据动物的某种特征进行简单的分类。

教师请幼儿在众多的动物卡片中选取自己喜欢的动物。

教师请幼儿将手中的图片按类分贴在黑板的相应位置上。

教师：我们每位小朋友都有自己喜欢的动物，在这些动物中
有哪些是家里可以饲养的，有哪些是生活在野外的？我们来
分一分。

教师鼓励幼儿各自寻找不同的分类标准对动物进行简单分类，
如会游水的与不会游水的，会飞的与不会飞的，生蛋的与不
生蛋的等。

5、请幼儿说说还见过哪些动物，了解动物的多样性。

喜欢动物，有观察动物的兴趣。

幼儿园中班音乐教案详案篇四

1、关注自己的早餐情况，逐渐养成健康的早餐习惯。

2、能够运用”可能“”或者“等词汇来表达自己的想法。

【活动准备】

各种早餐图片、ppt、图画纸人手一张，水彩笔。



【活动过程】

一、看看说说——了解自己早餐的情况。

1．交流：今天，各自早餐吃了些什么。

主要提问：能告诉大家，今天你早餐吃了些什么？

2、思考：不吃早餐会怎么样？

师：孩子们，有没有人早上没有吃过早餐？

师：如果早餐不吃，会怎么样呢？（饿晕了。肚子不舒服，
肚子会咕噜噜叫的。哦，那是很饿时会发出的声音。如果老
师带我们去玩的话，他就会没力气。十分钟后会晕倒。……）
师：是的，不吃早餐会没力气，会影响我们的身体健康。

3、回顾：早餐，我们都吃过些什么？

过渡语：我们每天都吃早餐，吃不同的早餐，来看看我们吃
过哪些早餐吧。

（1）教师点图，幼儿依次读图。如：面包、鸡蛋、包子、粥、
牛奶、面条等。

（2）师：早餐，你最喜欢吃什么？为什么？

小结：我们最喜欢吃的早餐都不一样。

二、猜猜讲讲——理解故事内容，知道样样东西都要吃的道
理。

1、边看图片边猜猜讲讲。

过渡语：今天老师带来了一个故事，故事的名字是《早餐，



你喜欢吃什么》。

从盘子里的食物来推测谁来吃早餐。句型感受：”可能
是……“，也可能是……”，“或者是……”。

师：如果你早餐喜欢吃鱼，那么你可能是？

师：如果早餐样样东西都爱吃，那么他有可能是一个大怪物，
（哈，开玩笑））也有可能是一个健健康康的小朋友。

2、说说自己的感受：你觉得这个故事怎么样？故事里告诉我
们一个什么道理？（样样东西都要吃。）师：是的，早餐时，
妈妈想让自己的宝宝样样东西都吃，吃了以后你就会变得健
健康康，妈妈最大的心愿就是宝宝健健康康的长大。

3、老师连贯地讲述故事。

老师（指着刚才的食物图片）：除了刚才这些，早餐还可以
吃些水果、蔬菜、红薯等。在一些特别的日子，我们还会吃
一些特别的早餐，端午节可以吃……（粽子）教师：清明节
呢？（青团）。

三、亲子合作——绘画出一餐丰富营养的早餐。

总结：原来吃早餐也有许多学问，我们不仅样样东西都要吃，
还要变着花样来吃，干湿搭配吃，才能吃出美味，吃出健康。

附：故事《早餐，你喜欢吃什么》

早餐，如果你喜欢吃鱼，那么——你可能是一只猫。

早餐，如果你喜欢吃骨头，那么——你可能是一只狗。

早餐，如果你喜欢吃花生，那么——你可能是一只老鼠。



早餐，如果你喜欢吃胡萝卜，那么——你可能是一只兔子。

早餐，如果你喜欢吃香蕉，那么——你可能是一只猴子。

早餐，如果你喜欢吃青草，那么——你可能是一只一头牛、
或者是一只羊，或者是一匹马，或者是一头大象。

早餐，如果你喜欢吃面包、鸡蛋和牛奶……样样东西都爱吃，
那么——你可能是一个宝宝。

那么你有可能是一个大怪物，也有可能是一个健健康康的小
朋友。

幼儿园中班音乐教案详案篇五

1、理解故事内容，知道样样东西都爱吃才能健康的道理。

2、能够运用“如果……可能是……”句型来表达自己的想法。

3、在集体阅读中，体验阅读自制书的快乐。

【活动准备】

经验准备：前期做过幼儿早餐情况的调查。

物质准备：各种早餐的大图片；自制书《早餐，你喜欢吃什
么？》黑板a；b句型卡“如果……可能……”

【活动过程】

一、看看说说——了解自己早餐的情况

1、交流各自早餐吃了些什么。

（1）主要提问：孩子们你们每天早晨都会吃早餐吗？都吃过



些什么呢？提问3-4

预设回答：

幼儿：鸡蛋师：什么形状的？幼儿：椭圆形的。

牛奶喝牛奶最补钙了。

饼子饼子有甜的有咸的，你喜欢吃什么味道的？

老豆腐油条有干有湿吃着真舒服

（幼儿说一个教师给与及时回应与肯定）

（2）师：“宝宝们吃过这么多种早餐，我们一起来看看是不
是这些呢！”（出示早餐图片逐一辨认）

“面包”“牛奶”（我们每天都要喝）“油条”“饼子”
（刚才有人说吃过它哟）“鸡蛋”“面条”“稀饭”“烙
饼”（葱花饼）小笼包（吃过什么馅的包子）（菜馅的，菜
包子，肉馅的，肉包子，青菜馅的，青菜包子）

小结：包子的品种可真多，看来呀，每个人的口味不同，喜
欢吃的包子馅也不同

二、猜猜讲讲——理解故事内容，知道样样东西都要吃的道
理。

1、边看图片边猜猜讲讲。

过渡语：今天沫沫要和孩子们玩一个“翻翻翻”的游戏，游
戏的名字就叫做《早餐，你喜欢吃什么》。（出示封面）

“好，我的早餐盘子要来了，请你们看好哟”



从盘子里的食物来推测谁来吃早餐。句型感受：“可能
是……”，也可能是……“，”或者是……“。

师：如果早餐它喜欢吃肉骨头，那么它可能是？（狗）

提示：在猜的时候用“可能”来告诉我好吗？

我们要准备翻答案了，翻翻翻的游戏要开始了，翻不翻，我
们一起说“翻翻翻”

师：如果早餐它喜欢吃肉骨头，那么它可能是……。很多狗
吗？一只狗（老师翻开图片连页后的答案，并将图片贴在白
板上）

在这句话里藏着一个好听的句型（出示句型卡）

师：早餐盘子又来了看看是什么如果早餐它喜欢吃鱼，那么
他可能是？一起说，翻翻翻（猫）用可能告诉我好吗？你学
会了，它能够用可能连起来告诉我。

如果早餐它喜欢吃鱼，那么它有可能是……猫。

早餐盘子又要来了，越来越难了（同样方式出现狗、兔子等
动物）

如果早餐它喜欢吃胡萝卜蛋糕，它可能是兔子（谁能用可能
来告诉我？一起说翻翻翻）

如果早餐它喜欢吃青草面条，它可能是羊，可能是牛，还可
能是马，还可能是骆驼（用什么来告诉我？看和他的答案不
一样，所以要用可能来告诉我哟）

如果早餐它喜欢吃虫子饼干，它可能是鸡，可能是鸭，还可
能是鸟



师：如果早餐它样样东西都爱吃，那么它可能是谁呢？

师：如果早餐样样东西都爱吃，那么它有可能是一个大怪物，
（哈，开玩笑））也有可能是一个健健康康的小朋友。

三、师幼共同老师连贯地讲述故事《早餐你喜欢吃什么》。

妈妈呀每天都会给宝宝讲这个故事，故事里藏着一个什么道
理呢，请宝贝再来听听故事，听完了大声的把这个道理说出
来。

如果愿意的话和我一起说哟！师与幼儿一起完整讲述故事

提要求：如果宝贝都想说，我们要按着故事的顺序来说哟

（随机：人怎么会吃虫子呢？想知道为什么吗？多奇怪呀！
我来告诉你呀，他这里面是胡萝卜蛋糕，青草面条，虫子形
状的饼干）

师：现在你能告诉我故事里到底藏了个什么道理？

幼：样样东西都要吃。

师：是的，妈妈呀是想让自己的宝宝知道样样东西都爱吃，
吃了以后你才会健健康康，妈妈最大的心愿就是宝宝健健康
康的长大。

四、请幼儿自己讲故事。

1、分组讲述加深幼儿对句型的运用。

2、利用问答的形式体验阅读的快乐。

现在我们来一个更好玩的，怎么玩呢？女孩子来问，男孩子
来答，女孩子要看清沫沫翻得是哪一页才能问哟，而男孩子



要用完整话回答这样才有礼貌。一起说题目。

五、结束语延伸。

附故事《早餐，你喜欢吃什么》

如果早餐它喜欢吃肉骨头，那么它有可能是一只狗。

如果早餐它喜欢吃鱼，那么它有可能是一只猫。

如果早餐它喜欢吃胡萝卜蛋糕，那么它有可能是一只兔子。

如果早餐它喜欢吃青草面条，那么它有可能是一只羊，可能
是一匹马，或者是一头牛，还可能是一只骆驼。

如果它早餐喜欢吃虫子饼干，那么它有可能是地上的鸡，也
可能是水里的鸭子，或者是天上的鸟。

如果早餐他样样东西都爱吃，那么它有可能是一个大怪物，
也有可能是一个健健康康的小朋友。


